Berechnung der Wahrscheinlichkeit (nach Bayes) mit Hilfe von Tabellen!
- Fortsetzung der Aufgaben aus der 5. Sitzung -

Alternativ können die Wahrscheinlichkeiten über folgende Tabelle berechnet werden:

	
	B(C
	B((C
	(B(C
	(B((C
	Summe

	A
	Pr(A|B(C)

= 0.60
	Pr(A|B((C)

= 0.25
	Pr(A|(B(C)

= 0.40
	Pr(A|(B((C)

= 0.05
	

	(A
	
	
	
	
	

	Summe
	0.05
	0.10
	0.05
	0.80
	1.00


Umrechnen der bedingten Wahrscheinlichkeiten in gemeinsame Wahrscheinlichkeiten:

	
	B(C
	B((C
	(B(C
	(B((C
	Summe

	A
	Pr(A(B(C)

= 0.60*0.05

= 0.03
	Pr(A(B((C)

= 0.25*0.10

= 0.025
	Pr(A((B(C)

= 0.40*0.05

= 0.02
	Pr(A((B((C)

= 0.05*0.80

= 0.04
	Pr(A)

0.115

	(A
	0.02
	0.075
	0.03
	0.76
	0.885

	Summe
	0.05
	0.10
	0.05
	0.80
	1.000


Umrechnen in die gesuchten bedingten Wahrscheinlichkeiten gegeben A:

	
	B(C
	B((C
	(B(C
	(B((C
	Summe

	A
	Pr(B(C|A)

= 0.03/0.115

= 0.261
	Pr(B((C|A)

= 0.025/0.115

= 0.217
	Pr((B(C|A)

= 0.02/0.115

= 0.174
	Pr((B((C|A)

= 0.04 /0.115

= 0.348
	Pr(A)

0.115

	(A
	
	
	
	
	

	Summe
	0.05
	0.10
	0.05
	0.80
	1.000


Am größten ist mit 0.348 die Wahrscheinlichkeit, dass er weder betrunken noch übermüdet

war, am zweitgrößten ist mit 0.261 die Wahrscheinlichkeit, dass er übermüdet und betrunkenwar, am drittgrößten mit 0.217 die Wahrscheinlichkeit, dass er übermüdet, aber nicht betrunken war und am geringsten mit 0.175 die Wahrscheinlichkeit, dass er betrunken, aber nicht übermüdet war. 
